Кузьминых Ирина Геннадьевна, идентификатор: 277-950-031           приложение1 
1 группа. Лабораторная работа «Исследование зависимости приложенной силы от расстояния». Цель работы: выяснить, дает ли рычаг выигрыш в силе?

Оборудование: набор грузов равного объема, но разной массы,  динамометр, линейка, деревянный брусок.

Учебная проблема: Зависит ли приложенная сила от расстояния?

Ход работы: все измерения заносите в таблицу

Сформулируйте  определение рычага . Сделайте простой рычаг – возьмите плоскую линейку и положите ее на опору (брусочек), так чтобы она была в равновесии. Вы получили равноплечий рычаг. 

1) подвесить к пружине динамометра первое исследуемое тело (из железных брусков), определить силу тяжести 
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F

  (Н), 

2) подвесить к пружине динамометра второе исследуемое тело (из пластмассовых брусков), определить силу тяжести 
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  (Н),

3) положите на один конец рычага груз из железных брусков,  а на другой  конец – пластмассовых брусков. Равновесие рычага нарушится. Оставляя рычаг равноплечим,  передвигайте железный брусок по рычагу так, чтобы добиться равновесие рычага,

4) измерьте расстояние от центра железного бруска до линии опоры 
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 (м),

5) измерьте расстояние от центра пластмассового бруска до той же линии опоры
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 (м).

	№ опыта
	Сила тяжести, 
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  (Н) 

железный брусок
	Расстояние от центра бруска до линии опоры, 
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 (м)
	Сила тяжести, 
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пластмассовый брусок
	Расстояние от центра бруска до линии опоры, 
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 (м)

	
	
	
	
	


Сделать вывод о зависимости приложенной силы и расстояния ( зависит или не зависит), дает ли выигрыш в силе рычаг.   Если у вас осталось время разгадайте кроссворд:

	1. Мельчайшая частица данного вещества. 

2. Любое изменение формы и размера тела. 

3. То из чего состоят физические тела. 

4. Явление сохранения скорости. 

5. Единица измерения работы. 

6. Величина, характеризующая быстроту движения тел. 

7. Одно из агрегатных состояний вещества. 

8. Длина траекторий, по которой движется тело. 
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2 группа. Лабораторная работа «Исследование зависимости приложенной силы от расстояния».

Цель работы: выяснить, дает ли наклонная плоскость выигрыш в силе?

Оборудование: доска, штатив, динамометр, линейка, деревянный брусок.

Учебная проблема: Зависит ли приложенная сила от расстояния?

Ход работы: все измерения заносите в таблицу

1) установить на штативе наклонную плоскость,

2) определить динамометром силу тяжести бруска Fт. (Н),

3)  измерить высоту наклонной плоскости  h (м),

4) равномерно перемещая по наклонной плоскости динамометр с бруском, определить силу трения  F тр. (Н),

5)  измерить длину наклонной плоскости L (м).

	№ опыта
	Сила тяжести

Fт. (Н)
	Высота

h (м)
	Сила трения

F тр. (Н)
	Длина плоскости, L (м)
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Сделать вывод о зависимости приложенной силы и расстояния ( зависит или не зависит), дает ли выигрыш в силе наклонная плоскость. Если у вас осталось время разгадайте кроссворд:
	1. Мельчайшая частица данного вещества. 

2. Любое изменение формы и размера тела. 

3. То из чего состоят физические тела. 

4. Явление сохранения скорости. 

5. Единица измерения работы. 

6. Величина, характеризующая быстроту движения тел. 

7. Одно из агрегатных состояний вещества. 

8. Длина траекторий, по которой движется тело в течение некоторого промежутка времени. 
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3 группа. Лабораторная работа  «Исследование зависимости приложенной силы от расстояния».

Цель работы: выяснить, дает ли подвижный блок выигрыш в силе?

Оборудование: блок, динамометр, лента измерительная с сантиметровыми делениями, грузы массой по 100 г  - 3 шт.,  штатив,  нить  с петлями на концах.

Учебная проблема: Зависит ли приложенная сила от расстояния?

Ход работы: все измерения заносите в таблицу

1) сформулируйте определение блока,

2) подвесить к пружине динамометра 3 груза, определить силу тяжести 
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  (Н),

3) соберите установку с подвижным блоком, как показано на рисунке 1. Через блок перебросьте нить. Один конец нити зацепите за лапку штатива, второй — за крючок динамометра. К обойме блока подвесьте три груза массой по 100 г. 

4) возьмите динамометр в руку, расположите его вертикально так, чтобы блок с грузами повис на нитях, и измерьте  силу натяжения нити 
[image: image13.wmf]2
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  (Н), 

5) поднимите равномерно грузы на некоторую высоту и измерьте  расстояние, которые прошли грузы 
[image: image14.wmf]2
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 (м),  и динамометр относительно стола
[image: image15.wmf]1

L

 (м). 

	№ опыта
	Сила тяжести, 
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	Расстояние, которое прошел динамометр, 
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	Сила натяжения нити, 
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	Расстояние, которые прошли грузы, 
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Сделать вывод о зависимости приложенной силы и расстояния (зависит или не зависит),

 дает ли выигрыш в силе подвижный блок. Если у вас осталось время разгадайте кроссворд:
	[image: image20.jpg]



	1.Мельчайшая частица данного вещества. 2.Любое изменение формы и размера тела. 3.То из чего состоят физические тела. 4.Явление сохранения скорости. 5. Единица измерения работы. 6. Величина, характеризующая быстроту движения тел. 7. Одно из агрегатных состояний вещества. 8.Длина траекторий. 
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4 группа. Практическая работа

«Ворот, клин, винт и его применение»

Прочитайте текст, напишите или составьте краткий рассказ.

1) Что называется клином? Где применяется клин? Изготовьте из бумаги клин, или нарисуйте, продемонстрируйте, принцип действия.

2) Что называется воротом? Где применяется ворот? 

3) Что называется винтом? 

4)  Практическое задание. Сделайте винт.  Его можно сделать схематично: вырезать из бумаги узкий прямоугольный треугольник и прочертить вдоль его гипотенузы ярку цветную линию. Взять карандаш, навернуть на него этот треугольник (цветной линией наружу) и получите модель винта.  Где применяется и для чего?

Текст

Клин – как самостоятельный механизм для раскалывания дерева, для заклинивания всевозможных рукояток, для подъема тяжестей, для прессования в клиновых прессах. Клин  – треугольный кусок дерева или железа, первоначально созданный чтобы легче было колоть бревна и камни. Клин – как часть колющих, режущих, рубящих, раскалывающих и роющих инструментов и орудий (игла, шило, гвоздь, стамеска, долото, ножницы, кусачки, топор, лопата, серп), а также рабочие органы машины для обработки почвы, для освоения новых земель и мелиорации (плуги, бороны, культиваторы, бульдозеры и т.д.)    Домкрат представляет собой комбинацию винта и ворота. Ножницы – рычаг, клин; топор – клин; лестница-стремянка – наклонная плоскость; пила – клин; болт – винт; плоскогубцы – рычаг; механическая дрель – винт, рычаг. Рычаги различного вида имеются у многих машин: ручка швейной машины, педали или ручной тормоз велосипеда, клавиши пианино - все это примеры рычагов. Весы - тоже пример рычага. Принцип клина используется в таких инструментах и орудиях, как зубило, нож, гвоздь, игла. Нередко можно наблюдать, как тяжёлый груз поднимают, или перемещает с места на место с помощью деревянного или металлического стержня. Если подсунуть под тяжёлый предмет конец лома, положенного на брусок, то легким нажатием на его свободный конец можно сдвинуть груз с места. Если у вас осталось время разгадайте  кроссворд:
	1. Мельчайшая частица данного вещества. 

2. Любое изменение формы и размера тела. 

3. То из чего состоят физические тела. 

4. Явление сохранения скорости. 

5. Единица измерения работы. 

6. Величина, характеризующая быстроту движения тел. 

7. Одно из агрегатных состояний вещества. 

8. Длина траекторий, по которой движется тело в течение некоторого промежутка времени. 
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5 группа. Практическая  работа

«Устройством мясорубки» 

1) Разберите ручную мясорубку и осмотрите устройство каждой ее части. 

2) Какие простые механизмы входят в состав ручной мясорубки? 

3) Какую роль играет в мясорубке винт, называемый шнеком? 

4) Как устроен крестообразный нож, состоящий из 2-х ножей клиньев, плотно прилегающих к решетке? 

5) Попробуйте, не пользуясь рукояткой, которая играет роль рычага, повернуть шнек аккуратно двумя пальцами. 

6) Постройте рассказ о назначении мясорубки и устройстве мясорубки. 

Комбинированный механизм состоит из двух или большего числа простых. Это не обязательно сложное устройство; многие довольно простые механизмы тоже можно считать комбинированными. Например, в мясорубке имеются ворот (ручка), винт (проталкивающий мясо) и клин (нож-резак). Если у вас осталось время разгадайте кроссворд:
	1. Мельчайшая частица данного вещества. 

2. Любое изменение формы и размера тела. 

3. То из чего состоят физические тела. 

4. Явление сохранения скорости. 

5. Единица измерения работы. 

6. Величина, характеризующая быстроту движения тел. 

7. Одно из агрегатных состояний вещества. 

8. Длина траекторий, по которой движется тело в течение некоторого промежутка времени. 
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